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IDENTIFICACIÓ DE LA SESSIÓ
· Núm. 10/2017

· Caràcter: ordinària

· Data: 18/12/2017

· Horari: de 20,00 a 21,13 hores.

· Lloc: sala de sessions de l’Ajuntament de Porreres

· Regidors/es assistents: Francisca Mora Veny, batlessa (El Pi); Jaume Martorell Mesquida (El Pi); Gaspar Mora Mulet (El Pi); Coloma Bover Garcias (El Pi); Margalida Palerm Melià (El Pi); Adrián Aragunde Salom (El Pi); Joan Rigo Vivancos (EL PI); Mateu Suñer Servera (PP); Joan Barceló Bauzà (MES); Maria Rosa Juan Moll (MES); Miquel Àngel Veny Mestre (PSOE).

· Excusen la seva assistència: Sra. Maria Magdalena Barceló Vanrell (PP); Sra. Maria Ines Sampol Sabater (PP).

· Secretaria-intervenció: Maria del Mar Estarellas Pascual

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ

La Sra. Batlessa dona la benvinguda a les persones assistents i explica que es durà a terme la sessió plenària ordinària. A l'hora a dalt assenyalada es reuneixen a la Casa Consistorial els Srs./es Regidors/es que s'indiquen a dalt presidits per la Sra. Batlessa de la Corporació i assistits per la secretària de la corporació, amb la finalitat de dur a terme la sessió plenària de l'Ajuntament que havia estat convocada pel dia d'avui. Comprovada l'existència del quòrum que exigeix la Llei, s'ordena el començament de la sessió amb l'ordre del dia indicat.

PRIMER. ESTUDI I APROVACIÓ DE L'ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR
En compliment del que disposa l'art. 97.2 de la Llei 20/2006, de 15 de desembre, municipal i de règim local de les Illes Balears, la Sra. Batlessa demana si algun membre de la corporació vol formular qualque observació a l'acta de la darrera sessió anterior. 

El Sr. Barceló, regidor MES, proposa la següent esmena a l'apartat de Precs i preguntes: 

- On diu: «El Sr. Joan Barceló, regidor MES, diu que hi ha 41 municipis adherits al conveni amb la EMT de Palma pels descomptes de targetes de transport. La Sra. Batlessa contesta que li agradaria veure aquesta llista i que quan ho varen demanar els digueren que costava uns 25.000 euros. Es va considerar que eren molts de doblers i que era dubtós si era una necessitat pels porrerencs fer servir el transport públic dins Palma. Diu que ho podria entendre si fos la línia de bus inter urbana Palma-Porreres. A més per això es posaren en marxa les ajudes al transport escolar. El Sr. Barceló diu que s'ha informat i que hi ha diferents tarifes i que per exemple Inca just paga 5.000 euros anuals.»

- Ha de dir: «El Sr. Barceló diu que s'ha informat i que hi ha diferents tarifes i cada ajuntament pot triar el model de tarifa al qual s'adhereix: resident a Palma, estudiant, majors, etc. Els ajuntaments cada mes paguen la diferència entre el preu sense descompte i la tarifa descomptada i l'EMT cada mes envia factura de liquidació. Per tant, els municipis paguen només pels viatges fets. És a dir, segons tenim entès, per un bitllet normal, l'Ajuntament pagaria uns 0,35 euros per viatge. (preu bitllet normal és 1,50). El que s'hauria de fer és reservar una partida específica per aquest tema. Pensem que és positiu promoure el transport públic i el primer que hem de fer és posar les eines. Per la població que som, segons els càlculs fets a partir del que paguen a Ses Salines i a Inca, l'ajuntament de Porreres hauria de destinar uns 5.000 euros anuals.”

Finalitzat el debat, s'aprova per unanimitat l'acta de la sessió plenària ordinària núm. 9 de 27/11/2017 amb la inclusió de les esmenes anteriors. 

SEGON. MODIFICACIÓ PUNTUAL DE LES NORMES SUBSIDIÀRIES PER A ÚS TURÍSTIC 
El Sr. Jaume Martorell, regidor d'urbanisme, explica que aquesta proposta consisteix a fer una modificació puntual a les actuals Normes Subsidiàries per tal de regular l'ús turístic al municipi perquè l'actual planejament no ho permet ni ho prohibeix expressament. També explica que la tramitació de les noves per a la seva adaptació al Pla Territorial és més complexa, mentre que fer una modificació puntual podria tenir una tramitació més senzilla.
El Sr. Barceló, regidor MES, planteja les següents qüestions: perquè en les Zones d'Equipaments culturals es permet l'ús turístic? On diu "equipaments culturals: pràctica religiosa" diu obligatori, no hauria de posar permès? Creiem que és una errada. Ens crida l'atenció que posi com a pràctica religiosa obligatòria als equipaments culturals. Segons s'interpreta pareix que tots els equipaments culturals haurien de tenir obligatòriament un ús religiós. És un error i allà on diu obligatori hauria de dir permès? O a què es refereix?
El Sr. Martorell contesta que es tracta d'una qüestió tècnica que regula que si es vol dur a terme pràctiques religioses, ha de ser dins equipaments culturals.
Finalitzat el debat, vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de 13/12/2017, s'aprova el següent acord amb 8 vots a favor (6 EL PI, 1 PSOE i 1 PP) i 2 abstencions (MES).
«L'ordenació urbanística del Terme Municipal de Porreres està regulada per les vigents Normes Subsidiàries de Planejament d'àmbit municipal, aprovades per la Comissió Insular d'Urbanisme els dies 9 i 16 de 1998. L'Ajuntament de Porreres està tramitant l'Adaptació de les Normes Subsidiàries al Pla Territorial de Mallorca atès que el 30/10/2015 la Comissió Insular d'Ordenació de Territori i Urbanisme va acordar la suspensió l'aprovació definitiva del tràmit i va emetre un informe de deficiències.
La necessitat de tramitar una modificació puntual està motivada perquè l'actual planejament no permet ni prohibeix expressament l'ús turístic al municipi, per la qual cosa cal clarificar-ho per no contradir la Llei 8/2012, de 19 de juliol del turisme de les Illes Balears. L'adaptació de les normes actuals és molt complexa, per al qual cosa es considera convenient realitzar una modificació puntual del planejament vigent amb la finalitat de regular l'ús turístic.
L'article 171 del Reglament general de la Llei 2/2014, de 25 de març, regula la modificació del planejament general i és aplicable en tractar-se d'un canvi o modificació puntual que en cap cas suposa una alteració del model territorial present. Segons l'article 58 de la Llei 2/2014 qualsevol modificació dels instruments de planejament urbanístic, s'haurà d'ajustar a les mateixes disposicions que en regeixen la formació. Per tot això, de conformitat amb el que es disposa en els articles 22.2.c) i 47.2.ll) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases del Règim Local, el Ple adopta el següent acord per majoria absoluta:
PRIMER. Aprovar inicialment la següent modificació puntual de les Normes Subsidiàries per regular l'ús turístic, el qual s'ha redactat pel Gabinet d'Anàlisi Ambiental i Territorial SL el 20/11/2017, segons allò que preveu a la Llei 8/2012: inclusió de l'article 86. Bis al capítol V amb el títol «regulació de l'ús turístic» i modificació dels articles 88, 96, 104 i 118.
SEGON. Sotmetre a informació pública durant un termini de quaranta-cinc dies, mitjançant anunci en el Butlletí Oficial de les Illes Balears, en un dels periòdics de major difusió de la Comunitat i a la seu electrònica de l'Ajuntament, en la qual constarà la documentació completa. Durant aquest període quedarà l'expedient a la disposició de qualsevol que vulgui examinar-ho perquè es presentin les al·legacions que s'estimin pertinents. Així mateix, estarà a disposició a la seu electrònica d'aquest Ajuntament a http://www.porreres.cat/.
TERCER. Remetre l'expedient complet a l'òrgan ambiental competent i sol·licitar els informes a les administracions afectades que conforme a la legislació sectorial hagin de requerir-se.
QUART. Facultar a l'Alcaldia per a la signatura dels documents necessaris per a la consecució del present Acord.
TERCER. MODIFICACIÓ DE LES NORMES SUBSIDIÀRIES PER A LA SEVA ADAPTACIÓ AL PLA TERRITORIAL DE MALLORCA 
El Sr. Jaume Martorell, regidor d'urbanisme, explica que aquest document inclou les esmenes de deficiències que va detectar el Consell de Mallorca. Diu que el Consell recomana aprovar les esmenes i deixar el tema dels urbanitzables. Com sabeu, l'Ajuntament proposa i el Consell disposa. També s'inclou la ronda de circumval·lació, un aparcament a sòl rústic devora l'institut i zones d'espais lliure per complir el percentatge de metres quadrats de zona verda per habitats que pugui tenir Porreres, diu. Explica que s'exposarà al públic durant 45 dies perquè es puguin presentar al·legacions, abans de remetre-ho al Consell per a la seva aprovació definitiva.

El Sr. Veny, regidor PSOE, demana si les esmenes s'han consensuat amb els tècnics del Consell i es contesta que sí.

El Sr. Suñer, regidor PP, demana si s'han de demanar més informes sectorials com per exemple a recursos hídrics i es contesta que es remetrà al Consell.

El Sr. Joan Barceló, regidor MES, diu estar satisfets en què a la fi es duguin a votació les Normes Subsidiàries atès que fa molts d'anys que l'Ajuntament s'hi pega per posar ordre a l'ordenació urbanística del municipi. Sabem que no és un tema senzill i que la tramitació d'aquesta documentació sempre és llarga, ja que intervenen diferents departaments i aquesta adaptació ha estat sotmesa també diferents canvis legislatius. Hem pogut veure al document "Memòria d'esmena. Justificació de les modificacions" que la comissió insular d'ordenació del territori i urbanisme ha detectat més de 50 deficiències, algunes d'elles bastant importants. Entre d'altres, la capacitat de població, les zones verdes, equipaments... És vera que ho heu esmenat. Malgrat això, en l'àmbit polític, no tècnic, voldríem comentar alguns aspectes.

En primer lloc, a la número 6, veiem que el CIM han fet llevar el polvorí com a zona verda perquè és d'ús militar i aquest fet ha obligat a l'ajuntament a baixar la capacitat de la població, ja que per la capacitat inicial d'habitants que preveieu, es necessiten més zones verdes de les que es disposen. La número 7 no s'ha contestat la deficiència. La Direcció General de Salut Pública va fer unes observacions i no diu que s'ha contestat. És una errada? Què ens contestaren?

La número 19, per indicació del Consell ens obliga a disminuir la capacitat de població. Ens demana que justifiquem l'existència de dotacions o serveis. Creiem que és assenyat fer aquesta rebaixa i ho veiem positiu (inicialment, abans d'esmenar les deficiències preveia uns 23.000 habitants) però per contra encara la trobem insuficient, ja que considerem excessiu arribar a 4.622 habitatges / 11.555 habitants quan encara queden molts d'indrets que són urbans amb sol vacant que es poden urbanitzar i a més tenim bastants cases velles buides que són susceptibles de rehabilitació. Les dades surten a la memòria justificativa a la pàg. 75).

Amb les esmenes del consell s'ha millorat el redactat inicial de l'Adaptació del Pla Territorial però preveure doblar la població ho considerem una irresponsabilitat perquè no tenim la capacitat d'oferir serveis per aquest gruix de població. De fet, en aquests moments algunes dotacions ja ens queden petites (Institut, depuradora, escola...) i si arribéssim als 11.555 habitants, encara tindríem més problemes dels que tenim.

El Sr. Martorell, regidor d'urbanisme contesta que el tema dels 11.000 habitants és una dada exagerada i irreal que implica el màxim de població que podria tenir el municipi si s'edifiquessin tots els solars. També diu que s'ha contestat tot inclòs l'informe de la Direcció General de Salut Pública.

El Sr. Rigo s'incorpora a les 20.30 hores.

El Sr. Veny, regidor PSOE, diu que és un document molt tècnic i no ha detectat res que no sigui urbanístic.

El Sr. Suñer, regidor PP, diu que és molt tècnic per resoldre esmenes. Diu que hi ha poc marge de decisió per salvar les esmenes i entén que s'ha donat la solució més positiva.

Finalitzat el debat, vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de 13/12/2017, s'aprova el següent acord per majoria absoluta amb 9 vots a favor (7 EL PI, 1 PSOE i 1 PP) i 2 abstencions (MES).

«La Comissió Insular d'Ordenació del Territori i Urbanisme en sessió celebrada el 30 d'octubre de 2015, va acordar suspendre l'expedient relatiu a l'adaptació al Pla Territorial Insular de Mallorca de les normes subsidiàries de planejament del municipi de Porreres i vàries modificacions puntuals, per tal que s'esmenin les següents deficiències. Per la qual cosa, s'ha redactat el document d'esmena de deficiències per part de Gabinet d'Anàlisi Ambiental i Territorial SL el mes d'octubre de 2017.

De conformitat amb el que es disposa en els articles 22.2.c) i 47.2.ll) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases del Règim Local, el Ple adopti el següent ACORD per majoria absoluta:

PRIMER. Aprovar l'esmena de deficiències en relació amb l'expedient d'aprovació de les Normes Subsidiàries, pels motius expressats en l'informe emès pel GAAT SL de data 27/10/2017.

SEGON. Sotmetre a informació pública durant un termini de quaranta-cinc dies, mitjançant anunci en el Butlletí Oficial de les Illes Balears, en un dels periòdics de major difusió de la Comunitat i a la seu electrònica de l'Ajuntament, en la qual constarà la documentació completa. Durant aquest període quedarà l'expedient a la disposició de qualsevol que vulgui examinar-ho perquè es presentin les al·legacions que s'estimin pertinents. Així mateix, estarà a disposició a la seu electrònica d'aquest Ajuntament a http://www.porreres.cat/.

TERCER. Remetre l'expedient a les administracions competents i al Consell Insular, amb la finalitat de què resolgui sobre la seva aprovació definitiva.

QUART. Facultar a l'Alcaldia per a la signatura dels documents necessaris per a la consecució del present Acord.
QUART. ELECCIÓ JUTGE/SSA PAU TITULAR I SUBSTITUT

La Sra. Batlessa explica aquesta proposta. Finalitzat el debat, vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de 13/12/2017, s'aprova el següent acord per majoria absoluta amb 11 vots a favor (7 EL PI, 2 MES, 1 PSOE i 1 PP), trobant-se absents dos membres de la corporació.  

«Vist que el 18/12/2017 es compleix el termini pel qual va ser anomenat l'actual Jutge de Pau, titular i substitut, es va emetre Bàndol municipal segons el qual s'obria un període de presentació d'instàncies per cobrir els càrrecs de Jutge de Pau, titular i substitut, en el Municipi de Porreres per un termini de 15 dies hàbils.

S’ha exposat el Bàndol en el Butlletí Oficial de les Illes Balears núm. 138 d'11 de novembre de 2017, en tauler d'anuncis de l'Ajuntament, en el Jutjat de Primera Instància i Instrucció del Partit o Jutjat Degà, en el mateix Jutjat de Pau i a la seu electrònica d'aquest Ajuntament http://www.porreres.cat/. 

L'1/12/2017 va finalitzar el termini de presentació de sol·licituds, havent-se presentat les següents instàncies: 

1. Sr. Nadal Rosselló Coll.

2. Sr. Joan Sorell Mora, el qual sol·licita expressament optar al càrrec de jutge suplent per motius familiars i personals. 

Vist l'informe de Secretaria i de conformitat amb els articles 22.2 p) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, de Bases del Règim Local, així com amb l'article 6 del Reglament 3/1995, de 7 de juny, dels Jutges de Paz, el Ple adopta per majoria absoluta el següent ACORD

PRIMER. Proposar el nomenament del Sr. Nadal Rosselló Coll, amb DNI 41229395 D, domiciliat al municipi de Porreres, com a Jutge de Pau titular i al Sr. Joan Sorell Mora, amb DNI 42963862 T, domiciliat al municipi de Porreres, com a Jutge de Pau substitut.

SEGON. Donar trasllat del present Acord al Jutjat de Primera Instància i Instrucció del Partit Judicial o Degà, que ho elevarà a la Sala de Govern (article 101.3 de la Llei Orgànica 6/1985, d'1 de juliol, del Poder Judicial i article 7 del Reglament 3/1995, de 7 de juny, dels Jutges de Paz).

CINQUÈ. CONVENI DE COL·LABORACIÓ AMB EL CONSORCI PER A LA MILLORA DE LES INFRAESTRUCTURES TURÍSTIQUES I PEL FOMENT DE LA DESESTACIONALITZACIÓ 
La Sra. Batlessa explica aquesta proposta que consisteix a executar dos projectes subvencionats en un 80% per la Conselleria de Turisme. Un Punt d'informació turística que consisteix en una «Pantalla interactiva» amb un pressupost total de 4.840,00 € i un projecte de Rutes hidràuliques del municipi de Porreres, amb un pressupost total de 211.140,18 €.


El Sr. Suñer, regidor PP, demana quin termini hi ha per iniciar les obres i es contesta que són 6 mesos des de la firma dels convenis. També demana qui ha redactat el projecte i com s'ha tramitat i es contesta que l'enginyer de camins Mateu Estrany mitjançant un contracte menor.

El Sr. Veny, regidor PSOE, diu que no li troba sentit a la Comissió Mixta de seguiment i es contesta que s'ha fet igual per tots els municipis.


El Sr. Barceló, regidor MES, diu que s'alegren que s'hagi canalitzat el projecte de les rutes hidràuliques, considera que l'ajuda és prou generosa i que millorà les infraestructures turístiques. Diu que es donarà valor als elements hidràulics. També demana com es farà a les finques privades i es contesta que si els propietaris hi estan d'acord, es firmarà un conveni.

La Sra. Batlessa agraeix la feina d'en Tòfol Noguera que ja ajudat a fer la ruta i el projecte.

Finalitzat el debat, vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de 13/12/2017, s'aprova el següent acord per majoria absoluta amb 11 vots a favor (7 EL PI, 2 MES, 1 PSOE i 1 PP).

Vista la resolució de la presidència del Consorci per a la Millora d'Infraestructures Turístiques i per al Foment de la Desestacionalització per la qual s'aproven els projectes d'inversió i les actuacions admeses a la convocatòria pública de 2017 publicada en el BOIB núm. 139 de 14/11/2017, el Ple adopta per majoria absoluta el següent ACORD


Primer. Aprovar el Conveni de col·laboració entre el Consorci per a la Millora de les Infraestructures Turístiques i per al Foment de la Desestacionalització de l'Oferta de l'Illa de Mallorca i l'Ajuntament de Porreres per a l'execució del projecte de Punt d'informació turística anomenat «Pantalla interactiva» amb un pressupost total de 4.840,00 €, dels quals seran subvencionats el 80% pel Consorci.


Segon. Conveni de col·laboració entre el Consorci per a la Millora de les Infraestructures Turístiques i per al Foment de la Desestacionalització de l'Oferta de l'Illa de Mallorca i l'Ajuntament de Porreres per a l'execució del projecte de Rutes hidràuliques del municipi de Porreres, amb un pressupost total de 211.140,18 € dels quals seran subvencionats el 80% pel Consorci.

Tercer. Facultar a l'Alcaldia per a la signatura dels documents necessaris per a la consecució del present Acord.

SISÈ. DACIÓ DE COMPTE DECRETS DE BATLIA/REGIDORIES DELEGADES.
Es dóna compte de les resolucions i decrets dictats per la batlia - presidència o regidors/es delegats/es i la corporació queda assabentada. 

SETÈ. DACIÓ DE COMPTE ACORDS JUNTA DE GOVERN.
Es dóna compte de les resolucions i acords adoptats per la junta de govern local i la corporació queda assabentada. 
VUITÈ. TORN OBERT DE PRECS I PREGUNTES.

El Sr. Mateu Suñer, regidor PP, demana si li poden enviar la liquidació provisional del pressupost.

El Sr. Suñer, regidor PP, demana qui ha posat l'escultura de la Ronda Estació i la Sra. Batlessa contesta que la Direcció General de Carreteres va fer les obres de la illeta i va demanar l'opinió de l'Ajuntament com volia decorar-ho. Es va dir contestar que en lloc de plantes que podien ser atacades pel becut, millor posar plantes autòctones com el romaní o l'olivera. També explica que l'escultura ha estat pagada per l'Ajuntament i és d'un escultor arrelat a Porreres i representa una arada transformada.


El Sr. Suñer, regidor PP, demana informació d'una subvenció de l'Imas per a Serveis Socials i es contesta que és la que és dóna anualment. També demana si es pot reforçar el servei de mediació intercultural, encara que la persona que s'encarregui pugui fer bona feina, és un tema que preocupa molt. La Sra. Batlessa explica que es donen cursos de català a les dones immigrats entre altres feines.


El Sr. Miquel Àngel Veny, regidor PSOE, diu que a la placeta d'en Mago hi ha uns arbres que arriben a les façanes. Es contesta que s'esmotxaran al mes de gener.


El Sr. Veny, regidor PSOE, demana si funciona el tema de l'Ora i es contesta que l'ordenança està en exposició pública al BOIB i que la policia va informant de com funciona.

El Sr. Veny, regidor PSOE, diu que ha augmentat la inseguretat al municipi i diu que és un tema que s'ha de treballar entre tots i que és complicat. La Sra. Batllessa diu que la policia ha augmentat els torns els vespres fins a les 4 del vespre en dies aleatoris, encara que a partir de les 12.00 hores s'encarrega la Guàrdia Civil. Diu que va contactar amb la guàrdia civil que li digueren que tenien pocs mitjans. Explica que el policia tutor farà formació a la gent gran. Proposa que es faci una moció conjunta perquè és un tema molt preocupant i causa indefensió. Diu que es convocarà la Junta de Seguretat.


El Sr. Veny, regidor PSOE, dóna els molts d'anys a tothom i desitja un feliç any nou a tots els porrerencs i porrerenques. La Sra. Batlessa s'afegeix a felicitar les festes.


El Sr. Joan Barceló, regidor MES, diu que el camí que va de la carretera de Montuïri cap a la carretera de Sant Joan, devora el desviament de la cimentera, hi ha una zona on cada vegada hi ha més fems tirat. Us passarem les fotos. N'esteu assabentats? Convindria netejar-ho abans que augmenti. La Sra. Batlessa contesta que s'ha netejat moltes vegades i que hi ha un projecte per a la contractació d'un guàrdia rural que vigili a fora vila amb competències per posar multes.

El Sr. Barceló, regidor MES, diu que, relacionat amb aquest punt, ens han fet arribar que hi ha alguna gent incívica de Porreres que tira el rebuig a altres municipis i ens han fet arribar el seu malestar (Son Mesquida, a Felanitx, Campos, ...) Creiem que és urgent iniciar la campanya de conscienciació a la gent del municipi perquè hi ha alguna cosa que no funciona. Per ventura també s'hauria de replantejar si l'horari d'obertura del punt verd és suficient o s'hauria de modificar o ampliar, ja que per ventura podria resoldre aquest problema. (En diverses ocasions heu comentat que el punt verd està moltes d'hores obert... Però vist aquesta problemàtica per ventura convindria replantejar-ho).


La Sra. Coloma Bover, regidora de medi ambient, diu que es té en compte fer una campanya, però el tema dels fulletons no funciona perquè la gent ho recicla i no es mira, i s'està pensant fer una campanya porta a porta per explicar el sistema de reciclatge. Està previst fer una enquesta si és necessari ampliar l'horari del parc verd ates que ara just hi ha una sola persona. La Sra. Batlessa diu que no és partidària d'ampliar més l'horari, troba que ja és prou ampli i a més es disposa de la flexibilitat de la targeta. Encara que és una opinió i no sap si els resultats serien més efectius. Diu que, en tot cas, és una mala imatge per Porreres i es deu tractar de gent que no consciència pel medi ambient. També s'agraeix a tota la gent que ho fa bé.


El Sr. Barceló, regidor MES, fa una pregunta relacionada amb l'impost de la recollida dels fems. És un tema que s'ha tractat però la gent insisteix amb un greuge comparatiu que es fa cap a les empreses. Hi ha empreses que paguen per reciclar diversos materials que no poden recollir els de la recollida selectiva. Les empreses reciclen olis, bateries, peces usades... i no es té en compte que es tracta d'una despesa bastant elevada.


La Bover, regidora de medi ambient, explica que les empreses fan una declaració jurada per fer servir el tipus de contenidor que necessiten segons el rebuig que generen. També recorda que s'ha baixat un 10% la quota de fems i l'anterior vegada un 15%. Es pot anar fent feina per revisar-ho però no es pot abaixar la taxa sense seny.


El Sr. Barceló diu que a Sant Jordi hi ha contenidors per a càpsules de cafè Nespresso i la Sra. Bover diu que ho va intentar aconseguir i li digueren que ja no se'n posaven, però si és així ho tornarà a mirar.


I no havent-hi més assumptes de què tractar, per la Presidència s'aixeca la sessió, alhora dalt indicada, de tot el qual, com a Secretària, en don fe.

Vist i plau de la batlessa, 



  La secretària,
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