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ANNEX I

SOL·LICITUD PER PARTICIPAR EN LA CONVOCATÒRIA PER A LA CREACIÓ D'UNA BORSA, MITJANÇANT EL SISTEMA DE CONCURS, PER A LA COBERTURA PROVISIONAL, DE CARÀCTER TEMPORAL, EN COMISSIÓ DE SERVEIS, CATEGORIA POLICIA LOCAL DE L'AJUNTAMENT DE PORRERES.
· NOM I LLINATGES:

· DNI:

· ADREÇA:

· CODI POSTAL:

· MUNICIPI:

· PROVÍNCIA:

· PAÍS:

· TELÈFON MÒBIL:

· ADREÇA ELECTRÒNICA:

Totes aquestes dades queden protegides en aplicació de la Llei Orgànica 15/1999, de 13 de desembre, de protecció de dades de caràcter personal i de la normativa reglamentària de desplegament.

EXPOSA: que vista la publicació al BOIB núm. 34 de data 14 de març de 2019 de la convocatòria d'una borsa extraordinària per a la cobertura provisional de caràcter temporal, en comissió de serveis, de la categoria Policia Local de l'Ajuntament de Porreres.

DECLARACIÓ JURADA: que compleix tots i cadesqun dels requisits exigits a la base quarta de la convocatòria i que són certes les dades que s'hi consignen.

DOCUMENTACIÓ QUE S'ADJUNTA (Marcau amb una X la documentació que es presenta)

__Fotocòpia compulsada del document nacional d’identitat en vigor o el resguard de la sol·licitud de renovació.

__Fotocòpia compulsada del diploma del curs d’aptitud d’Oficial de la Policia Local expedit per l’EBAP o l’òrgan competent i en plena validesa.

__Fotocòpia compulsada de la titulació exigida.

__Acreditació del nivell de català exigit a la convocatòria.

__Relació i documents justificatius dels mèrits al·legats.

SOL·LICITA: que es tengui per presentada aquesta sol·licitud dins el termini concedit a l'efecte i sigui admesa per poder participar en el procés de selecció mitjançant el sistema de concurs.

Lloc, data i signatura

ALCALDIA DE L'AJUNTAMENT DE PORRERES

